

複選題試題範例【行政法】

第一題

下列那種訴訟類型，依行政訴訟法之規定，有先行程序之要求？

- (A)第 4 條之撤銷訴訟
- (B)第 5 條之課予義務訴訟
- (C)第 6 條之確認行政處分違法之訴訟
- (D)第 6 條之確認行政處分無效之訴訟
- (E)第 8 條之一般給付訴訟

正確答案	ABD
理由說明	除行政訴訟法第 4 條及第 5 條所規定之訴願程序外，第 6 條第 2 項之於確認處分無效訴訟亦屬一種先行程序。

第二題

關於授益行政處分之職權撤銷，下列敘述何者正確？

- (A)因事實或法律發生變更，行政機關得依職權撤銷行政處分
- (B)行政處分經撤銷後，原則上為向後失其效力
- (C)撤銷所欲維護之公益小於受益人之信賴利益時，不得撤銷行政處分
- (D)行政處分經撤銷後，受益人應依法返還已受領之給付
- (E)行政機關知有撤銷原因後得隨時撤銷行政處分，以符合依法行政

正確答案	CD
理由說明	選項(A)為合法授益行政處分之廢止的情形，故非正確答案。 選項(B)行政處分經撤銷後，原則上溯及既往失效，故非正確答案。 選項(E)行政機關知有撤銷原因後，依行政程序法第 121 條明文規定應於 2 年內為之，故非正確答案。

第三題

依行政罰法之規定，下列敘述何者正確？

- (A)違反行政法上義務之行為非出於故意或過失者，不予處罰
- (B)違反行政法上義務之案件，若情節輕微，認以不處罰為適當者，皆得免予處罰
- (C)行政機關亦得作為被裁罰之對象
- (D)甲向乙承租店面，違反建築法有關建築物使用管制之規定而使用，經主管機關查獲時得應以房屋所有人乙為裁罰對象

(E)行政救濟期間裁罰法規有變更者，始依從新從輕原則處理

正確答案	AC
理由說明	<p>選項(B)係屬錯誤，因行政罰法第 19 條明文規定，須法定罰鍰數額最高 3,000 元以下者，始得不予處罰。</p> <p>選項(D)係屬錯誤，因係「使用行為」違反法規規定，非屬狀態責任之範圍，故不得以所有人為裁罰對象。</p> <p>選項(E)係屬錯誤，因依行政罰法第 5 條規定，行政救濟期間法規變更不適用從新從輕原則。</p>